



守好城市“大门” 看牢群众“小门” 捏指成拳,为平安宁波而奔跑

奋力争创全国文明城市“六连冠”

记者 王晓峰 通讯员 王西泽

平安,是最基础的民生。面对突如其来的疫情,我市全力打好疫情防控阻击战,守好城市“大门”;复工复产后,又全方位服务民生,看牢群众“小门”,有力维护了社会稳定和城市安全。今年上半年,我市有效警情数、刑事立案

数同比分别下降11.92%、24.94%;疫情防控精密智控考核排名长期居全省前列。
境外疫情暴发后,面对大量回国返甬的入境人员,如何才能做到及早预警、全程受控?在宁波市精密智控中心,一面长5米、高3米的电子大屏最吸引眼球。超大的屏幕上,城市之门、疫情形势、风险预警、精

准管控、城市态势、全域一码通等涉及疫情防控的六个一级板块投射在上面,一组组数据、信息和对应的图像,实时更新、滚动显示……
“作为城市安全智慧‘大脑’,宁波市精密智控中心是由市公安局根据‘精密智控’要求研发的综合性数据平台。它汇集了公安部门在疫情防控实践过程中积累的数据、系统、机制,能使疫情防控从‘救火式’的管控变为提前预判预警。”
【下转第10版①】

郑栅洁在全面推进高水平交通强市建设动员大会上强调 加快建设高水平交通强市 更好发挥交通“先行官”作用

裘东耀主持

本报讯(记者朱宇 徐展新 张燕)昨日上午,全面推进高水平交通强市建设动员大会召开。省委副书记、市委书记郑栅洁强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于交通强国建设的重要指示精神,当好“重要窗口”模范生的责任担当,坚决扛起交通强国建设试点的使命感,加快构建安全、便捷、绿色、高效、经济的现代化综合交通体系,建设基础设施强、运输服务强、创新动能强、治理能力强、支撑带动强的高水平交通强市,更好发挥交通在经济社会发展中的“先行官”作用。

市委副书记、市长裘东耀主持,梁群、施惠芳、陈仲朝、褚银良、沈敏及杨勇、陶成波、朱金茂出席。会议宣读了交通强国建设试点任务并授予试点单位授牌,市交通局、市发改委、市自然资源和规划局作表态发言。大会以视频会议形式召开,各区县(市)及功能区设分会场。

郑栅洁在会上指出,建设交通强国是以习近平同志为核心的党中央立足国情、着眼全局、面向未来作出的战略决策。各级各部门要提

高位、深化认识,全面把握高水平交通强市建设的目标任务。一要强化龙头引领,加快推动交通格局由“内联外通”向“链接全球”转变。深入推进海港、空港、陆港、信息港“四港联动”,特别是要抓住海港、空港两个龙头,加快打造链接全球的交通枢纽、贸易中心、开放门户。二要优化路网体系,加快推动交通运输由“走得得了、运得出”向“走得好、运得快”转变。大力推动铁路、公路、轨道交通、城市道路建设,提速对外交通、加密市内路网、畅通微循环,加快提升路网密度和通达速度。三要提升产业能级,加快推动综合交通产业由“低小散”向“高精新”转变。结合推进“246”“225”“3433”“4566”系列产业工程,做强主体、做大平台、做实项目,争取综合交通产业早日达到万亿级规模。四要完善出行服务,加快推动公路建设由“基本适应”向“群众满意”转变。统筹推进城市规划建设和公交都市创建,优化规划布局,完善体制机制,加强政策保障,让群众有更好的出行体验。五要提高治理效能,加快推动交通治

理由“传统粗放”向“精细智慧”转变。持续深化交通领域“最多跑一次”改革,突出智慧、绿色、安全和文明,全面提升交通治理现代化水平。

郑栅洁强调,要全力以赴推进交通基础设施建设三年攻坚战,完成交通投资1000亿元,新建交通干线网总规模超过1000公里,推进和新开工50个十亿元以上重大项目,谋划50个十亿元以上前期项目。在铁路建设方面,重点要抓紧建设沪嘉甬(通苏嘉甬)铁路、甬台温福高铁、甬舟铁路、金甬铁路等贯通南北、东西的铁路大动脉,加快构建铁路“一环八通道”格局。在公路建设方面,重点要建成杭甬高速公路一期、石浦连接线,开工建设慈余中心连接线、六横公路大桥等项目,加快构建高速公路“二环十二射”格局。在港口建设方面,重点要推进千万级集装箱港区建设,建成全国最大的天然气供应集散中心、全自动化码头创新中心和宁波舟山LNG登陆中心,巩固提升宁波舟山港的规模优势。在机场建设方面,重点要开工建设机场四期,联动推进宁波综合枢纽

建设,打造空铁一体、多种运输方式融合的国际性综合枢纽。在城市轨道交通建设方面,重点要完成第二轮项目建设任务,科学编制第三轮建设规划,使轨道交通真正满足更多群众出行需要,真正发挥引领城市经济发展、提高城市建设效益的作用。

郑栅洁强调,把规划图变成实景图,关键靠实干。各级各部门要对标目标任务,形成责任分工清单、试点任务清单、建设项目清单,健全统筹机制,紧盯项目建设,破解保障难题,守住底线红线,加快汇聚建设高水平交通强市的强大合力。

裘东耀在会上指出,要提高站位,增强主动性,科学制定任务举措,完善推进保障机制,抓实抓细高水平交通强市建设的各项工作。要只争朝夕,增强责任感,认真梳理交通项目,列出清单,挂图作战,为三年大会战和高水平交通强市建设打下坚实基础。要协作攻坚,增强执行力,坚持集中力量办大事,深化重点领域改革和“三服务”活动,积极调动全社会力量,共同推动我市交通事业大发展。

我市将实施20个交通强国试点项目

包括5个国家级、2个省级、13个市级项目

贯彻全会精神 当好“重要窗口”模范生

本报讯(记者张燕 通讯员余明霞)公铁合建、双层集装箱海铁联运、电动三轮车送快递……记者从昨天举行的全面推进高水平交通强市建设动员大会上获悉,我市将实施20个交通强国试点项目,其中5个国家级、2个省级、13个市级项目。

去年,宁波被确定为第二批交通强国建设试点单位之一,成为全国三个市级试点城市之一。为此,我市切实肩负起交通现代化先行先试的使命任务,将在三年里实施20个交通强国试点项目。其中5个国家级试点项目,包括谋划公铁合建的沪甬跨海通道,打造长三角高质量一体化发展交通样板;推进双层集装箱海铁联运,促进“一带一路”海陆交汇点无缝衔接;开展危险货物道路运输领域非现场执法,开创交通综合监管新体系;提升末端投递电动三轮车车辆管控,实现城市配送车辆跨部门协同管理;打造平安百年品质工程,提升交通工程工业化水平。

2个省级试点包括打造“全国海铁联运”示范工程,宁波公交都市建设。

此外,市级层面,我市还将打

造全国一流海事管理示范区、提升宁波南站综合枢纽治理能力、先行先试中运量公交模式、深化“港产、城”高质量融合发展、打造邮政快递综合提升范例、打造海岛大花园示范县、打造“车路云”三位一体样板路等。



第4版

筑牢“阵地” 兜实“网底” 打好健康安全“保卫战”

市政协举行委员月谈会 徐宇宁讲话

本报讯(记者何峰)昨日下午,市政协举行委员月谈会,围绕“推进基层医疗卫生机构公共卫生服务能力建设”主题,组织委员与市政府及有关部门进行专题协商。市政协主席徐宇宁在会上强调,基层公共卫生治理能力建设不分过去时、现在时和将来时,必须时时刻刻绷紧公共卫生安全这根弦,齐心协力筑牢疫情防控阵地,扎扎实实兜牢公共卫生网底,打好人民群众健康安全“保卫战”。

许亚南、叶双猛、张明华、陈为能、叶正波、高庆丰、叶剑鸣及陈文祥参加。

陈长锋等9位委员和基层代表先后发言。大家建议,要进一步完善应急预案,加强应急队伍建设,加强传染病防控健康宣教,不断加强基层医疗卫生机构公共卫生能力建设,提升传染病突发疫情应急响应能力。

徐宇宁强调,基层社区(村)是疫情防控的“主阵地”,基层医

疗卫生机构承担着广大群众的基本医疗和基本公共卫生服务,发挥着保障人民群众健康的“网底”作用。要居安思危、关口前移,充分认识加强基层公共卫生治理能力建设的重要性。按照疫情防控常态化工作要求,危中求机、聚焦基层、平战结合、预防为主,强化底线思维,增强忧患意识,防范卫生健康领域重大风险。要着眼长远、谋求长效,切实找准基层公共卫生治理能力短板弱项。此次新冠肺炎疫情

情,暴露出我市基层公共卫生应急体系、基层公共卫生服务基础、基层公共卫生法律制度等方面还存在着短板和不足。要筑牢“阵地”、兜实“网底”,全面提升基层公共卫生治理水平。抓好应急预案完善、抓牢应急队伍建设、抓实应急物资储备,着力补齐应急体系不全的短板;做强基础设施、做实经费保障、做精人才队伍,着力补齐服务基础不强的短板;同时,要着力补齐法律制度不完善的短板,按照“保基本、强基层、建机制”要求,努力走出一条适合我市实际的基层公共卫生治理之路。

会上,市卫健委通报了推进基层医疗卫生机构公共卫生服务能力建设工作情况,市委编办、市发改委、市财政局、市人社局、市医保局等部门负责人与委员进行恳谈交流。

宋越舜在全市低收入农户高水平全面小康攻坚推进会上强调 确保低收入农户同步迈向高水平全面小康

本报讯(记者黄合)昨天上午,我市召开低收入农户高水平全面小康攻坚推进会议。市委副书记宋越舜出席并讲话。他强调,全市各地要深入贯彻习近平总书记关于决战决胜脱贫攻坚的重要指示精神,以“重要窗口”模范生的使命担当,拉高标杆、补齐短板、夯实基础,推动低收入农户同步迈向高水平全面小康,奋力交出全市决胜高水平全面小康的高分答卷。卞吉安主持会议。

宋越舜指出,推动实现全市低收入农户高水平全面小康,既是高水平全面小康的“必答题”,也是决定小康成色的“压轴题”。要以更高的政治站位,坚定必胜信念,深刻理解做好低收入农户高水平全面小康攻坚的重大意义,以高度政治自觉和强烈政治担当,保质保量完成这项重大政治任务。要以更快的进度节奏,冲刺目标任务,年底前实现低收入农户人均可支配收入增速10%以上和行政村集体经济总收入30万元以上、经营性收入10万元以上等各项目

标。要以更实的管用举措,实现重点突破,实施好低收入农户综合性保险,建立全面排查机制和动态发现机制,继续坚持党建结对、农指员结对、村企结对、“一对一”帮扶结对等举措,推行重点镇乡组团帮扶,集中精力开展农村危房整治、饮用水提升等一批事关农户切身利益的突出问题,做到兜底再严密、帮扶再深化、保障再提升。

宋越舜强调,要以更优的整体联动,形成攻坚合力,健全市县乡三级帮扶工作组织体系和联动机制,切实推动各项惠民举措落地见效。要进一步营造攻坚氛围,深入宣传攻坚工作中涌现的典型事例、优秀人物、生动事迹,不断激活贫困帮扶的社会资源、社会力量。要进一步强化作风建设,严格落实好巡视反馈、专项审计、督导检查等各项制度,确保攻坚成效真正得到群众认可。

会上,市农业农村局工作部、市民政局、宁海县、余姚梁弄镇等作交流发言,市经信局代表帮扶团组组长单位作倡议发言。

余姚新兴产业 助推工业经济加速回升

上半年工业攻坚指数达到90.35分

本报讯(记者孙吉晶 余姚市委报道组谢敏军 通讯员施荣)这几天,宁波比依电器有限公司生产繁忙,销售火爆。依靠技术创新及“线上线下”销售同步发力,今年上半年,该公司实现销售收入4.2亿元,同比增长18.5%,国内销售额已超7000万元,比去年翻了一番。

比依电器在疫情防控常态化之下的逆势上扬,是余姚工业经济加速企稳回升的缩影。今年上半年,该市规模以上工业增加值196.4亿元,

同比增长3.2%,增速居宁波各区县(市)第二位。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,年初以来,余姚市委、市政府及时出台稳企业、稳经济一系列政策措施。市级有关部门全力以赴,将“六稳”“六保”与省制造业高质量发展示范区市建设、智能经济先行区建设等重点有机结合起来,既确保工业基本盘,又夯实“危与机”转换下制造业高质量发展基础,最大限度减少疫情对工业经济发展的冲击。
【下转第10版②】



38°C!甬城昨发高温橙色预警 未来十天持续晴热高温

昨天,我市气温一路飙升,最高气温达38°C,气象台发布高温橙色预警。截至昨天12时,浙江7地进入全国高温排行前十位,其中宁波有3地。气象台继续发布高温报

告,今明天我市大部分地区最高气温在36°C至39°C,未来十天持续晴热高温。图为昨天天一广场上出行的市民。
(厉晓杭/文 周建平/摄)